

2019年国际体育十大新闻

新华社北京12月27日电 新华社体育部评出2019年国际体育十大新闻(以事件发生时间先后为序)

1、利物浦时隔14年再夺欧冠冠军

6月1日,利物浦获得该队历史上第六座欧冠奖杯,继2005年“伊斯坦布尔奇迹”之后,时隔14年再度捧起“大耳朵杯”。12月21日,利物浦又赢得球队历史上首个世俱杯冠军,成为英格兰首支在同一年份赢得欧冠、欧洲超级杯、世俱杯的球队。

2、米兰与科尔蒂纳丹佩佐获得2026年冬奥会举办权

6月24日,在瑞士洛桑举行的国际奥委会第134次全会上,意大利城市米兰与科尔蒂纳丹佩佐以13票的优势击败瑞典城市组合斯德哥尔摩/奥勒,获得2026年冬奥会举办权。



3、美国队卫冕女足世界杯

7月7日,美国队在法国女足世界杯决赛中以2:0击败荷兰队,成功卫冕,历史上第四次夺冠。美国队的拉皮诺获得最佳球员、最佳射手两项大奖。

4、纳达尔、焦科维奇瓜分网球四大满贯赛

9月8日,西班牙的纳达尔第四次获得美国网球公开赛冠军。此外,他6月份创纪录地第12次在法网捧杯。塞尔维亚的焦科维奇夺得了本年度澳大利亚网球公开赛和温布尔登网球公开赛冠军。

5、中国女排蝉联世界杯冠军

9月14日至29日,中国女排11战全胜获得第13届国际排联女排世界杯冠军,成功卫冕,第十次登顶世界三大赛(奥运会、世锦赛、世界杯)。这是中国队历史上第五次夺得该项赛事冠军,打破古巴队四度加冕的纪录。



6、北京冬奥会吉祥物发布

9月17日,分别以熊猫和灯笼为原型的北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”和冬残奥会吉祥物“雪容融”发布,好评如潮。随着吉祥物发布、赛会志愿者招募启动,北京冬奥会筹办工作由“专项计划阶段”顺利转入“测试就绪阶段”,测试赛即将来临。

7、梅西成为首位六次获得世界足球先生和金球奖球员

9月23日,梅西击败竞争对手C罗和范迪克,第六次获得世界足球先生称号。12月2日,梅西再次击败同样的对手,第六次获得“金球奖”。成为首位六次获得这两项荣誉的球员。

8、基普乔格成功冲击马拉松两小时大关

10月12日,马拉松世界纪录保持者、肯尼亚长跑运动员埃鲁德·基普乔格在维也纳以1小时59分40秒2跑完马拉松全程,成功冲击2小时大关。但因该比赛是在“实验室条件”下进行,因此该成绩不被认定为新的世界纪录。

9、英国车手汉密尔顿六夺F1年度总冠军

12月1日,2019赛季一级方程式(F1)收官战在阿布扎比结束,已经提前锁定年度车手总冠军的英国车手刘易斯·汉密尔顿成功夺冠。本赛季,汉密尔顿以413分的F1历史单赛季最高得分纪录获得个人第六个年度车手总冠军头衔。

10、WADA对俄罗斯禁赛四年

12月9日,以莫斯科反兴奋剂实验室提供了伪造的数据为由,世界反兴奋剂机构(WADA)决定在国际重大赛事上对俄罗斯禁赛四年。俄方表示强烈抗议。

CBA全明星赛首发出炉 易建联连续三年荣膺票王

据新华社北京12月27日电 CBA官方27日公布了2020CBA全明星赛球员票选结果,来自广东宏远的易建联以192084票的最高得票数,连续第三年荣膺CBA全明星赛的“票王”。来自北京首钢的林书豪则以109969票当选北区“票王”。

根据票选结果,南区首发阵容为易建联(广东宏远)、王哲林(福建浔兴)、沈梓捷(深圳新世纪)、赵睿(广东宏远)、胡明轩(广东宏远);北区首发阵容为周琦(新疆广汇)、翟晓川(北京首钢)、韩德君(辽宁沈阳三生)、林书豪(北京首钢)、郭艾伦(辽宁沈阳三生)。

椰城唱响海南民歌

中国(海南)民歌盛典晚会举行

本报海口12月27日讯 (记者孙慧)12月26日晚,“碧桂园杯”第二届中国(海南)民歌盛典晚会在海口市白沙门公园举行,来自省内的知名民歌歌手以海南话、黎族方言等唱响民歌,歌唱海南山水、少数民族文化。

当晚,伴随着经典海南民歌《久久不见久久见》响起,晚会拉开帷幕。歌手们所演唱曲目多为海南传统民歌,既有浓郁民俗风味的《出海歌》,又有恋人思念情《石榴园》,还有轻松欢快的海南话《恭喜发财》等。歌手们以原生态的唱腔歌唱生活、歌唱爱情、歌唱劳动、歌唱海南的山山水水,赢得现场观众的阵阵掌声。

民歌盛典晚会为海南民歌提供了一个展示的舞台,有来自海南民歌歌手选拔赛获奖选手参加表演。

三亚号大帆船开启 克利伯环球赛第四段比赛

本报讯 (记者王黎刚)三亚号近日驶离弗里曼特尔帆船俱乐部码头,开启克利伯2019—2020环球帆船赛第四赛段的赛程,本赛程全程约4000海里(6500公里),由南面跨越澳洲大陆来到圣灵群岛,预计航行时间20天。

第四赛段是本赛季环球征程中十五个赛程中的第五个,被命名为“圣灵群岛—大堡礁之心杯”。

本次比赛共有180名船员参加,他们将在海上度过圣诞节和元旦。参加克利伯2019—2020环球帆船赛第四赛段的三亚号大使船员为孙婧和朱强。在海口工作生活的孙婧为本次比赛进行了长达一年的准备。朱强在上海学习帆船技术,在英国培训期间对克利伯70尺赛船已经有了充分了解。孙婧和朱强在弗里曼特尔休整期间向世界各地游客宣传推广三亚城市。

定安门球公开赛举行 省内外206名运动员参加

本报定城12月27日电 (记者刘梦晓 通讯员程守满)12月27日上午,2019年海南欢乐节“碧桂园十里繁花杯”门球公开赛暨“读者杯”巡回赛(海南定安站)在定安县沿江公园拉开帷幕,来自全国10个省市的22支代表队和37对双打组合共206名运动员参加比赛。

作为2019年海南国际旅游岛系列活动之一,此次赛事的举办,旨在进一步丰富定安文旅度假生活,打造“旅游+文化+体育”新业态。

2019年国际十佳运动员

新华社北京12月27日电 新华社体育部评出2019年国际十佳运动员如下:



1、梅西(阿根廷,32岁,男子足球运动员)

在9月23日的国际足联年度颁奖典礼上,梅西击败竞争对手C罗和范迪克,第六次获得世界足球先生称号。12月2日,他再次击败同样的对手,第六次获得“金球奖”。梅西是历史上首位六获世界足球先生和“金球奖”的球员。



3、拉斐尔·纳达尔(西班牙,33岁,男子网球运动员)

纳达尔在6月的法国网球公开赛上创纪录地第12次夺冠,成为历史上单个大满贯赛事夺冠最多的球员。同时凭借问鼎美网公开赛等战绩,纳达尔毫无悬念地排名年终世界第一,并在ATP年度评选中收获个人第三个体育精神奖。



5、刘易斯·汉密尔顿(英国,34岁,男子赛车运动员)

在本赛季的世界一级方程式锦标赛(F1)中,汉密尔顿以创纪录的413分加冕个人第六个年度车手总冠军头衔,距离“车王”舒马赫保持的七冠纪录只差一个。



7、凯勒布·德雷塞尔(美国,23岁,男子游泳运动员)

德雷塞尔7月在韩国光州游泳世界锦标赛上拿到6金2银,蝉联赛事最有价值运动员(MVP)称号,并在100米蝶泳项目上打破迈克尔·菲尔普斯保持了长达10年之久的世界纪录。



9、马克·加索尔(西班牙,34岁,男子篮球运动员)

马克·加索尔2019年帮助西班牙队获得男篮世界杯冠军,并入选世界杯最佳阵容。这位西班牙和多伦多猛龙队的篮球明星成为第二位同年赢得世界杯和NBA总冠军的球员。



6、西蒙·拜尔斯(美国,22岁,女子体操运动员)

拜尔斯10月在斯图加特体操世界锦标赛上率领美国女团取得五连冠,个人创纪录地第五次夺得世锦赛女子个人全能冠军。世锦赛上她独揽5金,累计共获得25枚世锦赛奖牌,从而超越体操传奇人物谢尔博,成为体操世锦赛历史上获得奖牌最多的选手。



8、梅根·拉皮诺(美国,34岁,女子足球运动员)

拉皮诺今年被国际足联评为“世界足球小姐”。在今年法国女足世界杯上,拉皮诺随美国队卫冕成功,并荣膺最佳球员和最佳射手两项荣誉。她在与荷兰队的决赛中点射破门,为美国队首开纪录,成为女足世界杯决赛中进球的年龄最大的球员。



10、谢莉·安·弗雷泽(牙买加,33岁,女子短跑运动员)

谢莉·安·弗雷泽9月在多哈世界田径锦标赛上获得个人的第四枚100米金牌,成为世锦赛历史上夺得百米金牌最多的运动员。此外,她还在多哈世界田径锦标赛4×100米接力赛中获得金牌。这也是她第九次获得世界冠军。

海南三支足球队 国内大赛进前四的背后

■ 本报记者 王黎刚

海南业余足球队近期在国内比赛中取得了不错的成绩,万宁腾腾队和海口一中队分别获得了“我爱足球”全国足球民间争霸赛成年组和青少年组季军。海口足球队赢得了第二届北部湾城市运动会足球赛亚军。这三支球队的教练均认为,能在国内大赛中取得好成绩,和这几年海南社会足球的发展有很大关系。

海口队参加北部湾城市运动会的球员大都来自“海超”,海南超级联赛创办于2013年,是国内省级业余联赛中第一个采用主客场制的联赛。“海超”是海南省水平最高的比赛,它的举办提高了海南球员的技术水平。

海南不少市县都有自己的足球联赛,例如海口、三亚、琼海、儋州、乐东等。海口市除了举办有12支球队参加的超级联赛外,不少企业、社会团体也举办7人制、5人制比赛,这些比赛一年到头不断。三亚也组织了超级、甲级和乙级三级联赛。

今年30岁的海口球员李天宇认为,省内比赛的举办让我们业余球员受益匪浅,大家的技术水平在比赛中提高。这是他第一次到广西玉林参赛,他感觉玉林的足球氛围不如海南。“玉林不像海口,每晚大小球场都爆满。”他说。海口队的杨培虎也有同感,他认为,“海超”的水平一点不比北部湾城市运动会足球赛差,海南业余足球氛围好、水平提高也很快,小快灵是海南业余足球的标志。

最近几年,海南省足协在中国足协的大力支持下,密集举办了多期C级和D级教练员培训班,为我省培养了一大批“持证”的足球教练员。这些足球教练员走进校园和基层开展足球普及工作,为我省校园足球和青少年足球的开展做出了贡献。“海南的校园足球水平这几年明显提高不少,孩子们不但技术较为娴熟,战术意识也比以往强了不少,这其中教练员们功不可没。”海口一中队教练曾文忠说。

(本报海口12月27日讯)